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УРОКИ ХІМІЇ В STEM-ЛАБОРАТОРІЇ 
Оксана Сафіяник, вчителька хімії 

Стрийська середня загальноосвітня школа №3 I-III ступенів імені І.Я. Франка 
 

Сучасна шкільна освіта орієнтована на розвиток особистості учня в 
процесі активної пізнавальної діяльності. Головним завданням освіти 
сьогодення є не надання суми знань, а розвиток творчого, критичного, 
практично орієнтованого мислення школярів, формування вмінь і навичок 
самостійного пошуку, аналізу й оцінки інформації, отриманої на уроці. 
Найкращим вирішенням такого завдання є проведення уроків в STEM-
лабораторії з її наповненням. Такі лабораторії – це простір для творчості, 
креативності, ініціативності розвитку мислення, міждисциплінарної інтеграції. 
Саме такою лабораторією оснащена Стрийська СЗШ №3 I-III ступенів імені 
І. Я. Франка. У комплектацію нашої STEM-лабораторії входять: хімічні 
реактиви, лабораторне обладнання та посуд, камера, планшети для учнів, 
принтер, інтерактивна дошка, 3D-принтери, програмне забезпечення 
mozaBook та mozaWeb, набори для проведення лабораторних та практичних 
робіт, не тільки з хімії, а й з фізики і біології. 

Чільне місце належить, звичайно, програмі mozaBook та mozaWeb для 
роботи з якими потрібно пройти вебінар “Робота з mozaBook та mozaWebˮ і 
навчитися вільно працювати з ними. Використовуючи дане програмне 
забезпечення, вчитель створює зошити-презентації, які наповнює, на власний 
розсуд, різноманітним вмістом: відео, картинки, ігри, тестові завдання, 3D-
сцени тощо. Можливість перегляду 3D-сцен, формує в учнів правильне 
уявлення про певні хімічні процеси, будову атома та будову речовини, а також 
спрощує роботу вчителя. Для прикладу, під час вивчення будови атома, учні 
мають можливість побачити тривимірну систему координат із розміщеними в 
ній s-, p-орбіталями. Цікавим є використання різного виду тестових завдань, 
які учні можуть виконувати, наприклад, при створені вчителем класної роботи, 
відсканувавши код. Найбільш захоплюючими є різні ігри. 

Велику роль відіграє наявність камери, яка дає можливість, виводити 
зображення на великий екран, а також записувати відео і фото, проведених 
дослідів. Такі відео зручно використовувати в умовах дистанційного навчання, 
як і створені уроки в  mozaBook. 

Щоб поділитися враженнями від роботи в STEM-лабораторії з 
вчителями хімії Стрийської ТГ і показати переваги STEM-освіти, я провела 
майстер клас “Уроки хімії в STEM-лабораторії”, де представила урок на тему 
“Кристалічні ґратки”. На такому уроці учні мали можливість цікаво 
опрацювати навчальний матеріал, а вчитель, поєднуюючи різні форми 
навчання і закріплення матеріалу, легко та сучасно донести потрібну 
інформацію. Поряд з теорією учні бачили як усе відбувається реально. Як 
показує досвід, такі уроки викликають захоплення як у вчителів, так і учнів. 
Учні вчаться працювати в команді, уроки стають цікавими, зростає мотивація 
до навчання. Створюються ідеальні умови для вивчення теоретичної частини і 
застосування набутих знань на практиці. 

Попри всі переваги, використання STEM-лабораторії та програмного 
забезпечення mozaBook і mozaWeb, залишається один недолік − 
дороговартісність. Тому є надія і бажання, щоб відповідні державні структури 
сприяли фінансуванню такого забезпечення для шкіл. 


